

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (9115) | Вторник, 15 февраля 1966 года.

Год изд. 36-й
Цена 2 коп.



Каждый день предс'ездовской трудовой вахты горняки четвертого участка шахты имени Калинина знаменуют сверхплановым углем. С начала года его уже выдано на гора около 2300 тонн.

На снимке Ф. Исмагилова: группа горняков из этого коллектива (слева направо) Б. Н. НАГАЕВ, В. С. БАРАН, В. И. АКСЕНОВ и А. А. СЕМИЧЕВ.

Члены обкома КПСС, избранные на XII областной партийной конференции

Авеев Б. Б.
Афонин В. Б.
Ахремочкин В. И.
Бабич Ф. Ф.
Бакуменко М. Н.
Бальнов М. И.
Баруткин М. И.
Батурина Л. А.
Белов Н. С.
Белоус П. М.
Беляков А. М.
Бескаравайнов Г. А.
Бизин Н. П.
Блохина Г. П.
Борцов А. К.
Булгаков Д. А.
Бутников Б. Ф.
Бутянов Н. Ф.
Бдовин Н. М.
Владыко Е. И.
Воробьев А. И.
Воробьев В. И.
Войниканис Н. В.
Габриэль А. Ф.
Галкин В. Н.
Гайдук А. К.
Головачев И. А.
Голосов Л. Г.
Гольцыман А. П.
Горбунова М. Н.
Горшков Л. А.
Григорьева Н. П.
Гузенко П. В.

Денисов Г. М.
Дмитриев С. И.
Евсеев В. С.
Ереметов И. Н.
Ершов А. И.
Ештокин А. Ф.
Жаворонков М. Н.
Жеваго Е. П.
Журавлев А. А.
Залесов Е. А.
Зильберштейн М. Б.
Иванова Л. Н.
Карелин В. Г.
Карпенко М. Л.
Карпов В. И.
Климасенко Л. С.
Кобец Н. П.
Ковалев А. Н.
Кокорин П. И.
Кодомиц П. А.
Колышкин И. П.
Конончук Г. И.
Копылов И. Ф.
Коротин А. И.
Крупинский А. В.
Кузьмина З. В.
Курзин Л. Н.
Ласточкина Е. Д.
Лепешкин П. П.
Листов В. В.
Лобанов Н. А.
Мазур В. Г.
Макеев В. И.

Марьина Н. Г.
Матлах П. И.
Медведева В. В.
Мельников П. У.
Миловацкий Н. М.
Мирошниченко Н. Я.
Молокова Е. К.
Мошинец В. Г.
Мошковцева З. А.
Навасардянц Г. А.
Наумов Л. Е.
Найдов М. И.
Нестеренко А. И.
Новиков В. Н.
Носов С. В.
Овчинников А. Д.
Олейников В. М.
Окушко Б. И.
Паренченко Н. С.
Паяльников А. Н.
Петров С. А.
Полузктов В. Т.
Поморцев А. А.
Пикулина Р. В.
Попов В. Г.
Попов Ф. В.
Порошин А. П.
Ревякин И. К.
Резников Л. М.
Рогатин Б. Н.
Роговский И. А.
Романов В. П.
Рудов М. А.

Рыбакова Р. П.
Рязанова М. М.
Самсонова З. В.
Сафиуллина А. Я.
Семенов О. С.
Симанкин Н. Ф.
Симбирский В. А.
Ситников В. И.
Смоленчук Н. П.
Старшая В. Н.
Сухоруков А. П.
Сычук Л. Н.
Толстогузов Н. В.
Троицкий Н. Я.
Трегубов Н. А.
Тумилович П. В.
Турчин Н. Д.
Ушакова Г. В.
Усанов В. Н.
Филяшкин А. И.
Худяшов С. Н.
Чернышев В. А.
Чурпита В. М.
Шабалин Ф. В.
Шабалов К. Ф.
Шабурова А. Ф.
Шадуненко И. Я.
Шишкин Д. С.
Шербакова Г. П.
Шербатых П. А.
Юдин М. И.
Янишевский Н. М.

С правом решающего голоса

Антипова М. Ф.
Бабич Ф. Ф.
Бакуменко М. Н.
Барбарич В. М.
Баруткин М. И.
Белов Н. С.
Бизин Н. П.
Борисов А. Ф.
Бутянов Н. Ф.
Владыко Е. И.
Войнов Н. С.
Володин А. А.
Воробьева В. Д.
Габриэль А. Ф.
Гайдук А. К.
Гилев И. П.
Гладыревский А. В.
Голосов Л. Г.
Гольцман А. П.
Гринь А. В.
Грушевский А. Н.
Гузенко П. В.
Евсеев В. С.
Ереметов И. Н.
Ештокин А. Ф.
Жеваго Е. П.
Зайцева Е. Ф.
Залесов Е. А.
Захаренко Н. И.
Измайлов М. Г.
Карабутов П. П.
Клементьева А. И.
Кобец Н. П.
Ковалев А. И.
Колосов В. М.

С правом совещательного голоса

Ахапкина А. Г.
Муравьев В. П.
Сидоров В. И.
Сыромяжко В. А.
Тертышников Н. С.

Кандидаты в члены обкома КПСС

Афанасьев Н. Н.
Барболин М. А.
Баронский И. В.
Большанина В. Н.
Бородко П. И.
Войнов Н. С.
Воробьев В. Д.
Гаврилин Б. В.
Ганин В. Н.
Гиорев В. И.
Гордеев Г. А.
Долганов В. Н.
Дорофеев П. М.
Ермаков Н. С.
Зайцев А. П.
Зайцева Е. Ф.
Зайцев И. А.
Зайкин Н. К.
Зимин С. И.
Иванов А. А.
Иванченко М. П.
Клинов В. И.
Коноваленко М. Н.
Конов П. Я.
Колтакова М. П.

Коробейникова М. Д.
Корниций Г. В.
Круткова З. П.
Крюков А. Е.
Курочкин И. Л.
Логов Б. С.
Лыткин А. М.
Мартынов Б. И.
Нарышев Е. Ф.
Николаева О. Н.
Ольшин В. Н.
Панферова Е. С.
Парфенов А. Т.
Поздняков В. И.
Помогайбо И. Т.
Рубин К. И.
Рудой А. Г.
Сидоров В. И.
Смирнов В. М.
Синин П. И.
Старостин И. А.
Тарасенко И. Т.
Тертышников Н. С.
Тумин М. И.
Хромушкин А. М.
Шеленко Р. И.

Члены ревизионной комиссии обкома КПСС, избранные на XII областной партийной конференции

Алейников В. А.
Белый И. Г.
Герасимова А. В.
Григорьев Н. Г.

Давыдова И. П.
Дмитриев А. В.
Дедешин В. И.
Дроздов М. В.

Котляров А. Ф.
Криворучко И. Я.
Куликова М. И.
Парунова А. С.

Попов А. П.
Шокель И. И.
Яковлев А. С.

Пленум обкома КПСС

12 февраля состоялся первый, организационный пленум Кемеровского обкома КПСС, избранного XII областной партийной конференцией.

Первым секретарем обкома КПСС избран тов. Ештокин А. Ф., вторым секретарем обкома — тов. Евсеев В. С., секретарями обкома партии — тт. Кузьмина З. В., Денисов Г. М. и Карелин В. Г.

Членами бюро обкома КПСС избраны: тт. Ештокин А. Ф., Евсеев В. С., Кузьмина З. В., Денисов Г. М., Карелин В. Г., Гузенко П. В., Бабич Ф. Ф., Баруткин М. И., Курзин Л. Н., Гайдук А. К., Листов В. В.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. Окушко Б. И., Троицкий Н. Я., Рогатин Б. Н., Ситников В. И.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома КПСС: организационно-партийной работы — тов. Ситникова В. И., пропаганды и агитации — тов. Карапанова М. Л., науки и учебных заведений

— тов. Шабурову А. Ф., промышленно-транспортным — тов. Навасардянца Г. А., угольной промышленности — тов. Горшкова Л. А., строительства — тов. Попова Ф. В., химической промышленности — тов. Нестеренко А. И., сельскохозяйственным — тов. Поморцева А. А., администрации — тов. Копылова И. Ф., легкой, пищевой промышленности и торговли — тов. Жаворонкова М. Н., отделом обкома КПСС — тов. Симанкина Н. Ф.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Трегубов Н. А.

Редактором областной газеты «Кузбасс» утвержден тов. Троицкий Н. Я.

★ ★ ★

На первом, организационном заседании ревизионной комиссии обкома КПСС председателем комиссии избран тов. Шокель И. И.

На орбите Земли «Космос-108»

11 февраля в СССР произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-108».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. (ТАСС).

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Муса Джалиль



Известный татарский советский поэт Герой Советского Союза Муса Джалиль (1906—1944) был казнен в фашистском застенке. В 1957 году за цикл стихов «Моабитская тетрадь» он был посмертно удостоен Ленинской премии. 15 февраля исполняется 60 лет со дня рождения Мусы Джалиля.

Фотохроника ТАСС.

«Перед приговором»

Художники Татарии, где плодотворно трудился и жил поэт-герой, не раз обращались в своих произведениях к теме подвига Мусы Джалиля. Одним из наиболее значительных произведений в этом плане явилось большое полотно «Перед приговором» работы народного художника РСФСР и ТАССР Х. Якупова. Художник, бывший фронтовик, участник Отечественной войны, воспроизвел напряженный драматический момент допроса Джалиля гитлеровцами. Эта картина будет показана в Казанском государственном музее Татарской АССР на выставке, посвященной 60-летию со дня рождения поэта-героя.

На снимке: у картины Х. Якупова «Перед приговором».

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.



Методическая конференция

12 февраля руководители школ основ марксизма-ленинизма Рудничного района собрались в кабинете политпросвещения шахты № 5—6 на методическую конференцию. С докладом «Школа основ марксизма и особенности ее работы» выступил пропагандист шахты № 5—6 тов. Пузанов. Участники конференции тт. Гвоздицкий (локомотивное депо), Соснина (завод резинотехнических изделий), Зубарев («Зиминка 3—4»), Лукач (вагонное депо). рассказали о своем опыте в работе над первоисточниками, в применении такой формы занятий, как обзорная лекция, в привитии навыков самостоятельной работы с политической литературой, в использовании художественной литературы, местного материала и технических средств пропаганды. Внимание собравшихся привлекло выступление тов. Мязовой (дистанция пути), которая рассказала о методе практических заданий как одном из условий действенности пропаганды. Тов. Клюшников («Зиминка-Капитальная») посвятил свое выступление связи изучаемого материала с современностью.

Партийная жизнь

ПОЗДИ ПОЛТОРА МЕСЯЦА жизни и работы в первом году пятилетки. Срок небольшой, но это начало нового этапа в жизни народа и государства. А от того, каково начало, порой во многом зависит дальнейшая поступь, исход дела. Начало 1966 года — период после сентябрьского Пленума ЦК КПСС и вместе с тем период подготовки к XXIII съезду нашей партии. Эти события — прошедшие и намечающиеся — дали толчок развитию энергии, инициативы масс, творчеству, повысили ответственность коллективов и каждого за успешное претворение в жизнь задуманного партией.

Циркованной работы агитаторов на производстве, а также среди населения.

На производстве агитаторы действуют больше в бригадах, сменах, работают индивидуально с отдельной категорией трудящихся. И в работе среди населения наметился определенный отход от прежних «десятников». Агитаторы теперь интересуют отдельные семьи, т. е. те, кто нуждается в их слове.

С другой стороны, мы проявляем заботу об уровне агитационно-массовой работы. И потому стараемся привлекать к ней больше инженерно-технических руководя-

щихся, парткомы шахт «Зиминка 3—4», имени Калинина, № 5—6 и др.

Дифференцированный подход и разнообразные формы индивидуальной работы, исключение административных методов, имеющих место в работе общественности, — все это во многом содействует укреплению трудовой и производственной дисциплины, борьбе с нарушителями общественного порядка. Этому содействует и лекционная пропаганда, радиогазеты, средства наглядной агитации, работа товарищеских судов, советов рабочей чести и т. д.

В воспитании трудящихся участвуют также дворцы и клубы

точно выдает 250 тонн сверх плана, 500 тонн сверх плана каждый месяц — таково обязательство комсомольско-молодежного участка этой же шахты, возглавляемого Юрием Гросом. По повышенному графику работают также бригады тт. Шакурова, Великого и Долгунова с шахт № 5—6, имени Калинина и «Зиминка-Капитальная».

Выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1965 г.), райком партии, партийные организации стремятся центр тяжести в руководстве хозяйственной деятельностью перенести с административных методов на экономические.

Стало правилом на каждой шахте ежеквартально проводить недели технических знаний, конференции на технико-еко-

номическом теме с рассмотрением наиболее актуальных вопросов, связанных с изучением резервов производства, совершенствованием систем разработки и улучшением механизации труда. В течение Недели технических знаний, которая проходила с 17 по 22 января, было внесено 22 рапорта. Они принесут немалый экономический эффект.

Особое место в агитационно-массовой работе парторганизаций случаев не ограничивается простой читкой газет, как это было раньше. Мы добиваемся, чтобы агитатор шел с живым словом и обращал внимание на наиболее важные моменты производственной и общественной жизни.

Такая перестройка в работе агитколлективов уже дает результаты. На шахте № 8, после того как на борту райкома КПСС обсуждался вопрос о участии руководящих кадров в массово-политической работе, большинство инженеров и техников было привлечено к этой деятельности. И в первую очередь за нее взялись начальники участков и цехов, горные мастера. Это они по существу организовали соревнование под девизом: «Не иметь в 1965 году ни одного отставшего цеха, смены и бригады». И вот результаты. Из 10 очистных участков в 1965 году с государственным планом справились все. По сравнению с 1964 годом значительно сократилось число бригад, смен, рабочих, не справляющихся с планом. Такая задача поставлена и на 1966 г.

Хорошо берутся за дело на этой шахте агитаторы и по месту жительства. Коммунисты горные мастера тт. Скорых, Куприянов, Тришин, Возницhev на улицах Магнитной, Одесской, Проспектной взяли шефство над учащимися, которые слабо успевают и плохо ведут себя в школе и дома.

Вслед за шахтой № 8 перестроили работу агитколлективов и на участках № 3—4 по этому графику ежесу-

шахт. Чаще здесь стали проводиться массовые мероприятия, оказывающие влияние на трудовую и политическую активность горняков.

Особое место в агитационно-массовой работе парторганизаций занимает сейчас глубокое разъяснение экономической политики партии, стремление направить трудовую активность каждого работника на повышение уровня работы шахты в целом.

Среди горняков развернулось социалистическое соревнование в честь XXIII съезда партии. В настоящее время все производственные коллективы, большинство горняков взяли обязательства улучшить качество продукции, снизить ее себестоимость. И в этой работе опять-таки многое делают агитаторы. Так, горный мастер седьмого участка шахты № 5—6 тов. Хашшабов рассказывает рабочим своей смены о насущных задачах дня, в частности, об организации смотра по экономии, разясняет отдельные важные положения. Выходит это у него хорошо — говорит агитатор с людьми доходчиво. По предложению тов. Хашшабова смена решила ко дню открытия съезда добить дополнительно к плану 500 тонн угля. И слово с делом у нее не расходится. Такую же работу среди трудящихся проводят пом. начальника шестого участка шахты «Зиминка 3—4» тов. Федокин.

В районе для 20 очистных и подготовительных бригад составлен повышенный график работы в честь съезда партии. Комсомольско-молодежная бригада лавчиков тов. Дуравкина с шахты «Зиминка 3—4» по этому графику ежесу-

За круглым столом

Книге нужна реклама

На днях в редакцию нашей газеты на встречу за круглым столом собрались те, кто причастен к пропаганде книги — работники магазинов, сотрудники библиотек, представители общественности. Разговор получился емкий и прежде всего о том, какими путями книга приходит к читателю и не нужны ли здесь катализаторы, ускоряющие этот процесс. Неожиданно разгорелся спор. Для того, чтобы читателю была ясна атмосфера этого совещания, мы приведем некоторые высказывания.

М. В. КУЗОВЛЕВ, зам. директора книгорога:

— Желательно видеть в газете больше рецензий. Хорошо бы при редакции иметь актив, члены которого могли бы пропагандировать произведения не только художественной литературы, но и технической, книги о музыке, поэзии. Дала, например, газета информацию об издании «Великого Муравия» — и пошла подписка.

С другой стороны, мне не приятно, зачем нужно писать о книгах, которых нет у нас в продаже. Появилась вот хорошая рецензия на трилогию Ю. Германа. А что из этого получилось? Лишние запросы в магазины. Книги-то в про- даже нет.

Б. Г. ГРИГОРЬЕВА, директор книжного магазина:

— Книгу надо пропагандировать еще тогда, когда она на подходе.

Ведь у нас заранее известно, что поступит в ближайшие дни. И

есть возможность к поступлению книги подготовить аннотацию или хотя бы указать, что она появится на полках.

В. Н. ОВЧИННИКОВА, сотрудник детской библиотеки:

— Прежде всего, важно пропагандировать лучшую, идеальную книгу, ту, которая воспитывает. И пусть даже ее нет в магазине, она ведь есть в библиотеках, общественных и личных. Хорошую книгу должны прочитать все. Рассказывать надо и о работе над книгой в библиотеках, при этом учитывать, для кого и с каким возрастом эта работа проводится.

Т. Д. ХОХЛОВА, учительница школы № 14:

— Это очень важно пропагандировать хорошие произведения. Большое значение серьезная основательная критика литературы имеет для воспитания вкуса, подчеркиваю, именно вкуса к хорошей книге.

Г. Н. ГРИГОРЬЕВА, директор научно-технической библиотеки:

— Пропаганда книги через печать — хорошее дело. Меня, конечно, интересует техническая литература. Разве не нужная

книга не задерживается. Но бывает и так, что и о ценной литературе никто не знает — вот она и лежит без движения. Думаю, целесообразно по техническим новинкам давать тематические обзоры. Они удобны и для пропаганды политической литературы.

Здесь же за круглым столом спор разрешили: редакция организует книге рекламу не в узком смысле этого слова. Она будет пропагандировать книги, нужные и взрослым, и юношеству, и детям, книги, членные прежде всего в идеином и художественном отношении.

Но кто будет это делать? Конечно же, редакция с помощью общественности. На этой же встрече была создана общественная редакция по пропаганде новой книги. Вот ее планы на ближайший период. На страницах газет нештатные корреспонденты расскажут, с чего начинать комплектовать личную библиотеку, выступят с книжными обзорами и рецензиями. Будут публиковаться также материалы с читательских конференций, вечеров поэзии, книжных базаров и встреч с писателями.

К. СМИРНОВА.

Шахтерская ПРАВДА

№ 32 (9115)



ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ!

Сообщают участники операции „КРАСНЫЕ ЗВЕЗДЫ“

Операция посвящается
Дню Советской Армии
и Военно-Морского
Флота

ШКОЛА № 32. Разыскали участников Великой Отечественной войны, которые живут в микрорайоне школы. От бывших воинов В. П. Онянова, А. П. Чадиной, Ф. Чадиной и других узнали,

Выпуск 19-й



ШОЮ Т ГОРНИСТЫ...

В Дворце пионеров есть горны и барабаны, которые еще не были в ребячьих



руках. Их только получили из магазина. Но скоро, очень скоро счастливые мальчишки будут выводить позывные на новеньких горнах и выбивать дробь на барабанах. Фамилии этих мальчишек станут известны на слете горнистов и барабанщиков города, который состоится в конце февраля.

Во Дворце культуры шахты «Красногорская» соревновались горнисты и барабанщики школ №№ 25, 59,

где они воевали, какие имеют награды. По их рассказам подготовлен стенд. «Они сражались за Родину».

ШКОЛА № 62. Совершили агитпоход в Лучшево. Узнали о памятнике погибшим в Великой Отечественной войне. Собираемся снова в Лучшево, чтобы записать историю этого памятника.

Готовимся к военно-спортивному сбору, который состоится в Зенково.

ШКОЛА № 3. Пионеры 4 «а» и 5 «а» классов встретились с участником войны Акининым. 4 «б» проводят военизированную игру «Взятие крепости».

67, 68. Самыми певучими оказались горны и барабаны у ребят 25-й школы. Десять человек из них получили право защищать честь своего куста на городском слете.

Смотр горнистов и барабанщиков стал традицией в Прокопьевске. Проводится он в честь рождения первого пионерского отряда, который появился в феврале 1922 года на Красной Пресне в Москве.

А. СТУРОВА.

ШКОЛА № 25. «Поздравляем с днем Советской Армии», — так начинаются открытки и письма, которые ушли в воинские части из нашей школы. Послали поздравления всем выпускникам, которые сейчас служат в армии.

Узнали адреса всех участников Великой Отечественной войны нашего микрорайона. Готовим встречу с ними на празднике «С днем рождения, Советская Армия». Пригласим сюда и родных

тех, кто не вернулся с фронта.

ШКОЛА № 30. В каждом отряде пионеры читают книги о воинах Советской Армии и Военно-Морского Флота и их подвигах.

ШКОЛА № 63. Составляем альбом «Воины-кузбасовцы». Все отряды разучивают песни о солдатской службе.

ОПЕРАЦИЯ «КРАСНЫЕ ЗВЕЗДЫ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ... Ребята, «Горнист» ждет ваших донесений!



Жил ли д'Артаньян?

— Да я же всех знаю! — воскликнешь ты, раскрывая эту книгу. Конечно, ты знаешь бесстрашного Спартака. Ты был с Айвенго на турнире в Ашби и сопровождал благородного Дорварда в его опасном путешествии из Тура в мятежный город Льеж. Ты восхищался мужеством купца Калашникова, не побоявшегося вступить в бой с царским опричником. Ты забывал о времени, следя за необыкновенными приключениями отважных мушкетеров...

Газеты выйдут на парад

ВНЧАЛЕ МАРТА ВО ДВОРЦЕ ПИОНЕРОВ ПРОВОДИТСЯ ДЕНЬ ПИОНЕРСКОЙ ПЕЧАТИ. ИЗ ВСЕХ ШКОЛ ГОРОДА СОБЕРУТСЯ СЮДА САМЫЕ РАЗНЫЕ ГАЗЕТЫ: ДРУЖИННЫЕ, ОТРДНЫЕ, ОСТРЫЕ «КОЛЮЧКИ», ЗУБАСТЫЕ «КРОКОДИЛЫ»...

РЕДАКТОРАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИЙ УЖЕ СЕЙЧАС НУЖНО ПОДУМАТЬ НАД ТЕМ, КАК ВЫПУСТИТЬ САМЫЕ ИНТЕРЕСНЫЕ ПО СОДЕРЖАНИЮ И ОФОРМЛЕНИЮ НОМЕРА.

ЛУЧШИЕ ГАЗЕТЫ БУДУТ НАГРАЖДЕНЫ.

Итак, все они — твои старые знакомые. А теперь представим себе: как-то вечером ты и твои друзья собрались дома. Вы расселись поудобнее, и зашел разговор о героях любимых книг.

— «Спартака» читал? — спросили бы тебя. — Ну, а что представлял собой Рим в то время? В каких домах жили тогда люди? Как они были одеты?

— А помнишь ли ты наизусть многие строфы из «Евгения Онегина»? Какой была Москва во времена Пушкина?

— Жил ли д'Артаньян?

Так задавали бы тебе вопрос за вопросом. Могу спорить, что

многие, очень многие из вопросов остались бы без ответа. И не потому, что ты недостаточно



дружиной допустил такую «неточность»?

Члены штаба обратились к председателю совета дружины Ларисе Кораблиной. Оказалось, рапорт писали в спешке, на совете дружины не обсуждали, все сведения взяли со слов председателя совета отряда.

Вообще-то, как такового, совета дружины в 11-й школе не существует. Каждую субботу собираются здесь председатели совета отрядов и старосты, отчитываются о прошлой неделе и рассказывают о планах на будущую.

С общим планом работы всей пионерской дружины нам не удалось познакомиться. Такого попросту нет.

— А как у вас организовано

внимательно читал книги, о которых мы говорим. Просто авторы этих книг не смогли рассказать обо всем. Ведь если бы они описывали очень подробно города, в которых жили герои, дома, вещи, то им не хватило бы жизни, чтобы добраться до последней страницы.

На эти вопросы поможет ответить тебе книга «Вслед за героями книг».

Она продается сейчас в книжных магазинах. В книге много иллюстраций. «Вслед за героями книг» может быть и очень хорошим подарком для твоего товарища.

Спасибо, пионеры!

Я не знаю, откуда пионерам стало известно, что нам, старикам, нужна помощь. Но однажды заходят к нам девочки и мальчики.

— Мы тимуровцы. Пришли вам помочь, — сказали они.

И сразу взялись за дело. Девочки вымыли полы, навели порядок в доме. Мальчики снег расчистили у крыльца, воды принесли, угли, в магазине хлеба купили.

Как мы уж со старухой были благодарны Гале Богдановой, Тоне Демченко, Наде Тимофеевой, Сереже Черепанову, Ване Комарову, Володе Лукошкову. Учатся они в 8 «а» классе 62-й школы. Пенсионеры Кошкины.

ОТРАПОРТОВАЛИ

соревнование «Сияйте, ленинские звезды?» — поинтересовались члены штаба у Ларисы Кораблиной.

— По клубам, — ответила она.

Да, клуб интернациональной дружбы, где есть и совет, и устав, и интересные дела, существует. Есть здесь и «непримиримые». Клубов же по другим направлениям пионерского смотря на самом деле нет.

На доске, где подводятся итоги соревнования между классами, нарисованы эмблемы всех направлений. И только один класс заслужил право сюда попасть.

Ничего утешительного по соревнованию не нашли члены

штаба и в пионерской комнате. Она сейчас отдана в распоряжение врачей и на продолжительное время.

Саша ПОСУЛИДИ,
член городского штаба
пионеров.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ребята! Напишите «Горнисту», а как у вас в школе. Есть ли совет дружины, как он организует соревнование «Сияйте, ленинские звезды», как руководит пионерской работой?

З Шахтерская
ПРАВДА

№ 32 (9115)



Легкая атлетика требует внимания

На днях по инициативе спортивного актива профтехучилища № 56 и медицинского училища состоялась матчевая встреча команд по легкой атлетике. В соревнованиях приняли участие также команда легкоатлетов ГПТУ № 32. Легкоатлеты-девушки соревновались в беге на 100, 300 и 600 метров, в толкании ядра и в прыжках в высоту. От каждого училища была выставлена команда в составе 24 девушек.

Интересно то, что по каждому виду засчет ограничивалось восемью лучшими результатами. Бег на 100 метров выиграла спортсменка медицинского училища Петухова с результатом 15,4 секунды. В командном зачете первыми также были медики. В толкании ядра первенствовала представительница медицинского училища Нина Мицук с результатом 8 метров 4 сантиметра, на втором месте, проиграв победительнице 10 сантиметров, оказалась Люба Шидейкис (ГПТУ № 56).

Командное первенство выиграло ГПТУ № 56.

Дается старт на 300 метров. На этой дистанции и решилось общекомандное место. С большим преимуществом дистанцию выиграли учащиеся ГПТУ № 56.

Почти одновременно начинаются состязания по прыжкам в высоту и в беге на 600 метров.

Перед стартом на 600 метров большинство болельщиков предсказывали победу опытным спортсменкам медицинского училища Петуховой и Анохиной. Но к удивлению всех, первой оказалась Валентина Хомяченко, ученица ГПТУ № 56 (с результатом 2 минуты 10 сек.). У Петровой и Анохиной соответственно 2 минуты 15 секунд и 2 минуты 15,8 сек. Командный засчет выиграло медицинское училище, так как вторая спортсменка ГПТУ № 56 Валентина Волежанана была лишь шестой. Прыжки в высоту выиграла спортсменка ГПТУ № 32 Ана Шаталова с результатом 1 метр 25 сантиметров. Общекомандное первенство завоевала команда ГПТУ № 56, на втором месте оказались медики и на 3-м — ГПТУ № 32.

Такие соревнования, к сожалению, проводятся у нас в городе не часто. Поэтому хотелось бы сказать несколько слов о том, что нужно сделать для развития легкой атлетики в Прокопьевске.

Спортивный обозреватель Леонид Карпенко в своей статье в газете «Шахтерская правда» — «Наше спортивное обозрение» пишет: «Давно перестала быть легкая атлетика односезонным видом спорта. Все чаще стали принимать участие в соревнованиях наши легкоатлеты и зимой, хотя зимний сезон считается для них подготовительным». Далее Карпенко рассказывает о состоявшейся матчевой встрече детских спортивных школ области. Все это хорошо, но спрашивается: где же городские соревнования по легкой атлетике? Вспомним прошлое лето. Ведь ни один легкоатлет не стартовал на город-

ских соревнованиях: их за весь летний сезон не было. Очевидно, горспортсюз и его председатель тоже. Смакотин, а также председатель городского совета ДСО «Труд» тов. Толкунов думают обиться без городских соревнований и в предстоящем сезоне.

Наша сборная команда города по легкой атлетике пользуется вниманием. Это хорошо. Но беда в том, что горспортсюз совершил не думает о создании крепкого резерва сборной команды, а ведь хороших спортсменов можно

выявить только на соревнованиях. Коллективы ГПТУ № 56, медицинского училища желают расширять, следовательно, соревноваться. Поэтому их инициатива — подготовка лету большими состязаниями команд — является ценной, нужной и заставляющей горспортсюз подумать серьезно о легкой атлетике и массовости в этом виде, который называют «королевской спорта».

Ю. ОСОКИН,
помполит ГПТУ № 56.
Н. ГРЕБЕ, учор ГПТУ № 56.



В нашем городе состоялись творческие встречи зрителей с известной киноактрисой Людмилой ХИТИЕВОЙ. На снимке одна из таких встреч — во Дворце культуры завода «Электроаппарат».

Фото В. Грозного.

Лицо клеветников

*Судебный процесс по уголовному делу
Синявского А. Д. и Даниэля Ю. М.*

10 февраля в Москве, в Верховном суде РСФСР, начался открытый судебный процесс по делу советских граждан А. Д. Синявского и Ю. М. Даниэля, привлеченных к уголовной ответственности по первой части статьи 70-й Уголовного кодекса РСФСР. В чем же они обвиняются?

Империалистическая реакция, говорится в обвинительном заключении, потерпев поражение в попытках силой, путем вооруженной борьбы сокрушить социализм, не отказалась от других форм борьбы против Советского государства и делает сейчас главную ставку на подрывную работу путем идеологических диверсий. Пытаясь скомпрометировать социалистическое общество в глазах мирового общественного мнения и советских людей, буржуазная пропаганда не брезгует никакими, даже самыми гнусными средствами. В этих же целях пропагандистские центры империалистических государств активно используют антисоветские, клеветнические сочинения отдельных отщепенцев, которых выдают на Западе за «подлинных» представителей советской литературы.

В антикоммунистической пропаганде в последние годы значительное место отводится антисоветским, клеветническим произведениям «Суд идет», «Что такое социалистический реализм», «Любимов», опубликованным на западе под псевдонимом Абрам Терц, а также «Говорит Москва», «Руки» и другим, напечатанным под псевдонимом Николай Аржак.

Принятыми Комитетом государственной безопасности мерами установлено, что под псевдонимом Абрам Терц на Западе печатался старший научный сотрудник Института мировой литературы имени А. М. Горького Синявский Андрей Донатович, а под псевдонимом Николай Аржак — его соученик — переводчик Даниэль Юлий Маркович.

В сентябре 1965 года в отношении Синявского и Даниэля в соответствии с законом и с санкции Генерального прокурора СССР возбуждено уголовное дело.

Судит Синявского и Даниэля Верховный суд РСФСР. Председательствует председатель Верховного суда РСФСР Л. Н. Смирнов, народные заседатели — Н. А. Чечина и П. В. Соколов. Секретарь суда — Т. В. Борбельева.

Государственное обвинение поддерживает, помощник Генерального прокурора СССР О. П. Темушкин. Общественные обвинители — члены Союза писателей СССР А. Н. Васильев и З. С. Кедрина.

Зашиту осуществляют члены Московской городской коллегии адвокатов Э. М. Коган и М. М. Кисенинский.

...10 часов утра. Председательствующий объявляет судебное заседание открытым. В зал вводят подсудимых Синявского, Даниэля.

Председательствующий устанавливает личность подсудимых. Синявский родился в 1925 году в Москве, до ареста работал в должности старшего научного сотрудника Института мировой литературы имени А. М. Горького. Даниэль родился в 1925 году в Москве, является переводчиком.

На вопрос председательствующего подсудимые отвечают, что копии обвинительного заключения им вручены.

Объявляется состав суда и разясняются права обвинения. Подсудимые Синявский и Даниэль не дают отвода составу суда.

Начинается судебное следствие. Секретарь суда зачитывает обвинительное заключение.

Предварительным следствием по делу установлено, что Синявский и Даниэль, занимая враждебную антисоветскую позицию, начиная с 1956 года, писали и нелегально переправляли за границу клеветнические произведения, порочащие советский государственный и общественный строй.

Так, в 1956 году Синявский написал повесть «Суд идет», проникнутую ненавистью ко всему советскому. В ней содержатся злобные нападки на теоретические положения марксизма-ленинизма, историю Советского государства, культуру и мораль советских людей. В том же году Синявский отправил за границу пасквиль «Что

такое социалистический реализм», направленный против коммунистической идеологии, против руководящей роли КПСС в идеологической жизни советского общества и содержащий клеветнические измышления на советскую действительность.

Для пересылки своих писаний на Запад Синявский воспользовался знакомством с дочерью бывшего военно-морского атташе Франции в СССР Замойской (Пельтье) Элен. Он передал их впервые в 1956 году у себя на квартире в Москве и попросил опубликовать за границей под псевдонимом Абрам Терц.

Литературные злопыхательства Синявского были подхвачены буржуазными идеологическими центрами и стали активно использовать в антикоммунистической пропаганде.

Обвиняемый Даниэль, разделая антисоветские взгляды Синявского, не только одобрял его деятельность, но в свою очередь изготовил опус «Руки», который содержит клевету на социалистический строй, политику Советского государства.

Осенью 1960 года в той же квартире Синявского Даниэль передал Замойской эту рукопись для публикации за границей. Создавая антисоветскую направленность своих действий и стремясь скрыть свое подлинное имя, коммунизм, к его морали.

В последующем Синявский и Даниэль продолжали писать и распространять антисоветские, клеветнические произведения. В 1961 году Синявский написал повесть «Любимов», направленную против основ социализма и по достоинству оцененную врагами советского строя.

По этому же пути шел и Даниэль. Его «произведения» «Говорит Москва» и «Человек из Минска» полны звериной ненависти советскому народу, строящему коммунизм, к его морали и этике.

За эти «труды» иностранные издательства щедро начисляли им гонорар.

Свои «произведения», носящие

антисоветский, клеветнический характер, Синявский и Даниэль распространяли и среди окружающих в рукописях, а также в виде книг, изданных за границей на русском языке и доставленных в СССР нелегально Замойской.

Чтение обвинительного заключения закончено.

На вопрос председательствующего, признают ли они себя виновными, Синявский и Даниэль отвечают отрицательно; хотя на предварительном следствии и тот и другой признавали свою вину. Они пытаются уйти от ответственности за совершенные ими преступления. Однако их враждебная позиция по ряду вопросов политики КПСС и Советского правительства, как говорится в обвинительном заключении, достаточно подтверждается не только содержанием их антисоветских клеветнических произведений, изданных за рубежом, но и показаниями свидетелей, заключениями экспертизы, вещественными доказательствами.

Суд переходит к допросу подсудимых.

Свои портреты Даниэль и Синявский дорисовывают, отвечая на вопросы председателя и членов суда, государственного обвинителя. Подсудимые часто уходят от прямых ответов, изворачиваются. Во время допроса приводятся цитаты из их книг. И становится ясным, что Даниэль и Синявский якобы существуют над святыми для каждого советского человека понятиями, идеалами.

Как еще раз показывает судебное разбирательство, произведения подсудимых взяты на вооружение врагами нашей страны. Однако Даниэль, например, пытается маскировать политический характер передачи своих писаний для публикации за границей. Он вынужденный признает, что его «творения» использовались в антисоветских целях, он без конца утверждает, что «этого не хотят», что теперь он «сожалеет об этом».

Ход судебного разбирательства показывает преступность намерений и действий Даниэля и Синявского.

11 февраля суд продолжит слушание дела. (Корр. ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 16 февраля, в 6 часов вечера в редакции «Шахтерской правды» состоится очредное занятие линггруппы.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Приглашают на работу:

ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ХОЛОДИЛЬНИЦА — старшего бухгалтера, секретаря-машинистку.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА РОСБАКАЛЕЯ — старшего экономиста, разездного товароведа.

Обращаться по адресу: ул. Федеративная, 26 (остановка трамвая «Вокзальная»).

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», отделения связи и у общественных распространителей печати по месту работы.

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Коллектив треста Прокопьевскоголь выразил соболезнование Касьянову Николаю Яковлевичу по поводу смерти его отца

Касьянова Якова Давыдовича.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — машинистов ходильных установок (оплата повременно-премиальная), слесарей по ремонту холодильного оборудования (оплата повременно-премиальная).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КНИГОТОРГ — шоферов.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 1556 · Тираж 42000 экз.

ОП09686

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Все началось со лжи.
Начало спектакля в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Чрезвычайное поручение (9-50, 11-50, 1-50, 3-50, 5-50, 7-50, 9-50).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
До свидания, мальчики (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Верность (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЖЕВЕСТИК»
Вильгельм Тельль (12, 4, 6, 7-45, 10). Для детей — Кто оседает когда? (10, 2).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Гибель эсакады — обе серии (9, 11-30, 2, 4-30, 5, 7, 7-30, 9-45).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Крещенные огнем (10, 2, 4-10, 6, 8, 10). Ты не сирота (10).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Спящий лев (3, 5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО
Воскресенье — обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (5, 8-30).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Великая Отечественная — обе серии (5-15, 8).